

北京生活一籬筐



◇ 無所不在台灣人

到北京不怕沒朋友，一來有北京台生會的同学主動與你聯繫，二來人大把港澳台交換生打散一起住，所以和大陸同學交流時，你也不會感到孤單！

左圖就是北京台生會所辦的迎新派對，在這次聚會中你會認識許多已經在大陸上學很久的台灣學生，也能從他們身上得知許多在大陸生活該注意的小事。年終尾牙的時候還會有台商協會請台生們吃飯抽獎，你也會逐漸發現在北京的台灣人其實比你想像中的還要多！

◇ 校園招聘好競爭

對於畢業即就業的商院高年級學生來說，校園招聘會是很重要的活動。一般在台灣是在下學期3月開始招募新鮮人，但在大陸是從上學期9月中就開始。校園中會出現許多看板和布條的公告，這期間走在校園裡很容易或許相關的活動訊息。

如果未來有計畫要到大陸就業的話，有空也可以參加看看。我自己在參加了P&G的校園招聘會後，剛好認識了一位派到廣州上班的台灣人，他給了我很多職涯上的建議。





◇ 798 園區裝文青

如果你也跟我一樣喜歡現代藝術或文創，798 藝術園區絕對能滿足你。這裡聚集了許多當代藝術的作品和裝置藝術，拍照和買創意小物都不成問題。我在這挖到一個寶，那就是印有「人民大學站」的鎖匙圈！其他朋友看到後也很想要，但都已售完。

798 園區位於朝陽區，距離人大約 1 個小時的車程，須先搭地鐵到三元橋站再轉公車。這裡就像台北的華山創意園區，可以很優閒地漫步在畫廊裡，也可以很做作地裝文青。

山西、內蒙好精采

趁著「十一黃金周」(10月1日為中國國慶日，共放十天假)，和北大交換生、人大外籍生一起到山西和內蒙古玩。由於人數很多約 20 人又是第一次在中國旅行，所以向旅行社報團。但後來發現其實自助還是比較有趣，不需要再跟導遊作溝通。下圖是 10 月 10 日在內蒙古的沙漠畫了一個籃球場大的國旗，俄羅斯的朋友主修國際關係，很識相地幫忙把大陸導遊帶開，讓我們過了一個很不一樣的台灣國慶。

